
HALLÓ 

le dr Gyárfás Elemér szenátusi nyilatkoza- 

A. Williams őrnagy, a hires ameri- 
kai repülőhős, aki földkörüli utja soran 
megszemlélte a világ összes légi haderőit, 
Washingtonba visszatérve jelentette, 
hogy Olaszország van a legjobban felke- 
szülve a légi háborura. Ezt a megáliapi- 

tást minden tekintetben megerősiti C. C 
Turner őrnagy, 

ján jelenti, hogy az orosz légi haderő kö 
rülbelül 2500 repülőgépből áll, de ezek 
harcászati értéke meg sem közeliti az 
angol, német vagy olasz gépekét, Angliá 
nak 1600 gépe van, amelyek közül csak 
1100 használható az angol szigetek védel 
mére, a német légi haderő 1200, az olasz. 
legalább 2000 elsőosztályu gépből áll. 

Abrudbányai Ede 

; a Daily Telegraph légi 
szakértője, aki megbizhatő adatok alap- 

vasztor Ede 

ap. megfjelenfk mindennap. Szer- 
e ns Piata Mihai Viteszul 4. 

felelős szerkect 
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Trockij üzenete 
egy amerikai syüléshez 

Mégis letartóztatták Tuhacsevszky tábornokot ? 
Moszkva, február 10. 

Moszkvában ismét elterjedt annak a hire, hogy Tuchacsevszky tábornokot letar. 
tóztatták. Hivatalos körök cáfolják a letar tóztatás hirét. Az biztos, hogy a tábornok 
egy hete nem jelent meg a nyilvánosság előtt, bár eddig szivesen vett részt a nyil- 
vános fogadásokon. 
A Mexikóban tartózkodó Trotzkij távbeszélőn intézett szónoklatot egy Amerikában 

tartott kommunista gyüléshez. Trotzkij kijelentette, hogy a legutóbbi moszkvai vész- 
törvényszék munkája tudatos elferdités és hamisitás volt. Sztalin uralmának napjai 
meg vannak számlálva. Csak azt nem lehet tudni, - mondole1 Trotzkij - hogy a ka- 
pitalista ellenforradalom győz-e vagy a munkások demokráciája Erre, majd a történel 
lem adja meg a választ. 

Msszavonják ü bányatörvényt 
interpellációja a Kamarában A minisztertanács véglegesen elfogadta az uj költségvetést 

Bucuresti, február 10. 

A Kamarában tegnap Abrudbányai 
Ede dr magyarpárti képviselő megismnétel- 

tát és kormánynyilatkozatot kért az ilfovi 
Ügyvédi Kamara ülésén elhangzatt kisebb- 
régellenes támadások ügyében 

Neurath felbrmár 21ém 
érkezik Bécsbe 

Bécs, február 10. 

Mint a Neue Freie Presse Berlinből 
tesül, most már véglegesen megállapítot- 

Neugath német birodalmi külügyminisz 
ler Bécsbe érkezésének időpontját. Neurath 
lebruár 21-én érkezik Bécsbe, ahol két 
hapig marad. A minisztert feleségén kivül 

enkét személyiség kiséri el utjában. 

Lady Atholl megérkezett 
Bucurestibe 

Bucuresti, február 10. 

Lady Atholl, angol képviselőnő, aki az 
angol alsóházban antirevizionista beszédet 
ondott, két másik képviselőnővel együtt 

ma megérkezett Bucurestibe, ahol ünnepe- 
lyesen fogadták. A kormány ebédet adott 

teletére a Capsa-ban. 

február 16. 
ma minisztertaná- 

Bucuresti, 
A kormány tagjai 

csot tartottak Tátárescu elnöklete alatt - 
Cancicov és Inculet közölték, hogy a költ- 
ségvetés emelése nehézségekbe ütközik. A 
hadügyi és közoktatásügyi tárcákon kivül a 
belügyminisztérium is 115 milliós emelést 
kér a csendőrség ellátására. Holnapra ösz- 
szehivták a minisztériumok könyvelőségi 
osztályainak vezetőjét, hogy a költségvetést 

végleges formába öntsék. A költségvetési 
javaslatot ezután nyomdába adják. 

A liberális párt békéje megóvása érde- 
kében a bányatörvény javaslatot nem nyujt- 
ják be. Ezzel szemben Djuvara igazságügy- 
miniszter még ebben a hónapban benyujtja 
az uj kereskedelmi törvényjavaslatot a „va- 

dul comercial"-t. 
A rádiótól felfüggesztett Munteanu- 

Carnu mérnököt 7 szavazattal 1 ellenében 
ujból igazgatóvá választották. 

Thierry francia követ ma Párisba uta- 
zott, hogy kormányát informálja a Seba- 
ügyről 

Ezer haloltat 
veszleltek Malaga védő 
Olasz, német és marokkói katonák foglalták el Malagát 

Gibraltár, február 10 
Malaga városa uj nevet kapott. Rueipo 

de Llano tábornok, a déli hadsereg győzel- 
mes vezére elrendelte, hogy a várost Mala- 
ga Liberada névre kell keresztelni. Ez a név 
„felszabaditott Malagát" jelent, 

A Reuter ügynökség azt jelenti hogy 
Malagát huszezer olasz, többezer német és 
marokkói katona foglalta el és több mint 
száz olasz harci kocsi támogatásával. A tá- 

IDŐJÁRÁS 
A bucurestit meteorologiai intézet je- 

lentése: Az égboltozat felhős, északkeleti, 
keleti szél, a hőméerséklet csökken, havazás 
az ország déli részén. (Stána de Valen a hó 
réteg 62 cm. sielésre alkalmas) célpontja kétségtelenül Madrid, 

madást a német tengeri hadvezetőség irá- 
nyitotta az „Admiral Graf Von Spee, hadi- 
hajó fedélzetéről. 

pPáris február 10. 
Az „Echo de Paris" szerint Malaga el- 

foglalása is a berlini és római támogatásnak 
tulajdonitható. Malagát tulajdonképpen az 
olaszok foglalták el. Franco legközelebbi 

valószinü, 

hogy ujabb segitséget fog kapni Berlintő . 
és Rómától. 

A nemzetiek jelentése szerint Malagá- 
ban 12 ágyut, 2 millió töltényt, egy léggöm- 
böt és egy élelmiszerekkel megrakott teher 
gépkocsit zsákmányoltak, Malaga védői ezer 
halottat vesztettek. Ezek közül 300 külföldi 
önkéntes. A nemzetiek szerint a kommunis- 
ták 52 millió pezetát menekitettek ki Mala 
gából. 

A nemzetiek egyébként cáfolják a kor. 
mánygyőzelmek hirét. Elfoglalták Valez Ma 
lagát, amely riár 30 kilóméterre keletre 
van Malagától. 

Valencia és Madrid helyzete a nemze- 
tiek szerint igen sulyos. Madridból már csak. 

egy alig járható dülő uton lehet menekülni. 
A nemzetiek legközelebbi célja Karta- 

gena és Aiicante lesz.



sezsst 
Halálozás. Dr. Bálint Miklós helybeli 

ügyvéd és földbirtokos e hó 6-án rövid 
szenvedés után 60 éves korában elhunyt. - Harmadik széria 
Az elhunyt egyike volt a városka legérté- 
kesebb embereinek, akinek vesztessége pó- 
tolhatatlan az intelektuellek között. 

A Juventus S. C. e hó 6-án tartotta sa 
meg már hagyományossá vált farsangi ék i 
ját. Szép jelmezekbe öltözött résztvevők a folytatélsa s szines szép látványt nyujtottak. Az estély A azlolytatólagosam negys la 
óriási sikere dr. Ghetie Vasile elnökot ii- résztvesz a Rumba -játékban leti, Méltó segitő társai voltak még Fabián 
Andor és Tóth Gyula i. 
Ma fáj a gyommra, ha nem emészt jól, akkor 
DDPLANYA EAT 

használjon, amely mindennemű maiáj, vese, epe 
és gyomorbánfalmakait azonnal megszüntet, 
fájdalmat csillapit és gyógyulást hoz. Köhögés, 
hülés és mindennemű légzési bántalmaknál pedig a 

PLANTA MELLYEA 
azonnal segit és elmulasztja a bajt - Kapható : 
Csillag gyógyszertárban Oradea, Str. Nic, lorga 23. 
....tt. attál 

iös7. janua 
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az 
A felsőből kényelmesen Benyulhatott 

; 
e.. eee ems A holland róénörökös pár 

alsóba. 
Budapesiem Ha megkérdezte volna önmagát, hog, , rusr 10. mit keres, képtelen lett volna értelmes vá. Budapest, február 10. aszt adni De valami furcsa sejtelem bi. 

Julianna holland trőnörökösnő, férje Bernhard herceg kiséretében tegnap fél ki- zsergette az idegeit homályos előérzet, a. 
lenckor rangrejtve Budapestre érkezett, A trónörökös pár galambszürke gépkocsin lami titokzatos kapcsolatról a saját s rel tette meg az utat, Hidasnémetinél lépve át a határt, majd Miskolc, Lillafüred és Me- lye -és a lakás ismeretlen gazdája között 
zőkövesd érintésével folytatta utját Budapest felé. A Kerepesi uti tővámnál a ma- Belemarkolt a fiókba és az asztal 
gyar Thouring Klub képviselői fogadták a fejedelmi vendégeket s a trónörökösnőnek dobálta a tartalmát néh Ány sélhes s a rózsacsokorral kedveskedtek. A Gellért szállóban foglaltak le szobát részükre, ahol összekötött levélköteget és fényképcsent Sternberg gróf és neje név alatt szálltak meg. Megérkezésük után a szobájukba vo- esom4l j Kezébe vette az egyik csoma és k- 
nultak vissza, ott költötték el estebédjüket és közölték a szálló igazgatóságával, hogy bontotta. gy ormagot és k csak mint egyszerü polgáremberek, rangrejtve óhajtanak a magyar fővárosban tar- Női arcképek voltak, fiatal csinos nők tózkodni. . ; fényképei, majd mindegyik dedikációval AAz egyiken egy hirtelenszőke lány fo 

2 z 
. tográfiáján e dedikáció állott: .. m 

, Másikon egy barna zézé csókolta a dés a a belga képviselőházban .. főnökének igért örök hüséget. Erüsszel, február 100 Házszabály-könyveket és azokkal dobálták Szegény Zozo, Ninette, Mimi és a töb 
. y él : biek. Ha látnátok ezt a rengeteg vetélytár. 

A képviselőház tegnap délutáni ülésen egymást. Az elnök óriási botrány küözepette sat dolt doktor és el ; 
Botrányos jelenetekre került a sor. Daye felfüggesztette az ülést, amelyről a rexisták Határ é olta a a eki s nosolyodot rexista képviselő kérdést intézett Huysmans a következő felkiáltások kiséretében vonul- D a ponált neki az képviselőházi elnökhöz, hogy milyen célzat- tak ki azuan De a jóindulatu mosoly az arci. 

, .y a fagyott. 
tal utazott Spanyolországba. A kérdést nagy - A Rex győzni fog! ra iagy lA . 
zaj követte, a szociálisták és a flamand mem A botrányos jelenetek során agy szo- sült i fénykép akadt a kezébe, uya o 
zetiek felemelt ököllel rohantak egymás- ciálista képviselő sulyos sérüléseket szenve- me Aju, se en szép se nem csunya, 
nak. A képviselők felkapták a padokról a dett. moly arcu nő fényképe. Két szó állott rajt: bpókfinom betükkel: 

* -Imádliak - Márta. r 
; - Márta.. az én Mártám - nebegte a doktor és mintha nem akart volna hinn 

a szeimének, az iróasztal lámpája alá tar- totta a fényképet és egész közel hajolt hoz Helföld: 
Külfföld: zá, hogy jobban lássa ö 

- Ő az, kétségtelen hogy ő az - mer 
UCRAIOVA. A craiovai ÜUgyvédi Kama- BUDAPEST A budapesti büntetőtör- mogta fájdalmas meglepetéssel.- De hog) 
ra is foglalkozott a romanizálás kérdésé- vényszék ma dr. Tóőtisz Bélát, az Ardeal- kerül ide a fényképe, ide, ebbe az idegen! 
vel. Az elfogadott határozat a „numerus 1 t ban is jól ismert nőorvost tiltott műütét lakásba? Ki lehet az az ember, akit Márt? 
nullus"-t javasolja, vagyis: több kisebb- miatt másfélévi börtönre és ötévi hiva- 

ja, násfélév imádott. Márta, az én komoly, tudós Már 
ségi ügyvéd 10 évig mnem vehető fel a talvesztésre itélte. tám imádott volna valakit? amer a aeleköl állampotgárságat FPARIS. Eszakíranciaországban árviz Egészen elkeseritette ez a lehetőség nó roki ure megyei Ro Neszeé lépett e A s obó belt sga dsztette een 

Alttt- S. A 1.les megyei ito- medréből. A szent Terézről hires Lisieuxt merte Már aását és evvel még az 
teni községben megrenditő gyermektragó- elöntés fenyegeti. A Szajna is erősen meg csöppnyi reménye is füstbe ment, hogy / 
a ent Özv. pasei Azdrásné birto dagadt. 

kép Márta hasonmását ábrázolja csupán. és 5 éve eeyt aln agztndrást EzCs. Miklas szövetségi elnök Mihall- Lázasan kutatott eeg közek asn kályhából kiáradó szén és füst a 7 éves gatáson fogadta vzdso Edverd, e ündem eteket akart fiut megölte, az 5 éves kisleányt peöig gel, amint férjét. Halwtoi e - Hiszen ez most már ugyis mind- 
sulyos állapotban szállitották a körházba. ceznot és annak férjét, Harewood zrófot. egy - vigasztalta magát, de a váratlan fe 

PLOESTI. D. Stroc fiatal 14 ndős A délután folyamán az elnök visszandta a a . . r latla : 3Z4 ) látogatást. Este az angol követséges tea fedezés okozta felháborodását képtelen volt! ; ; észokokkal legyőzni. 
volt, amnelyen résztvett Schuschnigg kan- Nem talált semmi érdekeset, hiába fort- 

gatta fel az egész fiókot. 

gyermek, apja szobájában játszadozott kis 
öccsével, Constantinnal, amikor egy ócs- 
ka, rozsdás revolvert talált. A gyermek 
azt hitte, hogy a revolver nincs megtölt- MANILLA A Fülöp szigeten egy társas Arra gondolt, hogy talán egy másik- ve és öccsére fogta. A fegyver azonban gépkocsi egy 675 méter mély szakadekba Ban lesznek Márta levelei és az ir elsült s a szerencsétlen 11 esztendős Con zuhant. 25 ember életét vesztette. ablak felőli fiókjait próbálta kinyitni. stantin eszméletlenül zuhant a íiölére. VARSO. A varsó környékbeli vasutak 

, ahol szörnyü kinok között kiszenvedett. 600 alkalmazottja sztrájkba lépett. «Folyt köv) ..a 
A 



Vorosilov hadügyi 
mnépbiztos, 

akinek neve legtöbbet szerepelt a lagatóbbi 

szovjetorosz események kapcsán. 

Anpglia Ló alatt 

Work melletti Scarbourughban csak hat ló által vontatott szánon leket Kközle-] 
kedni. 

igal 
nét. 

1őA 

al. 

Kozma Miklós 
a lemondott magyar belügyminiszter. 

nn 

ar- 

7 Elema királynő aramny 

a rózsái 

. MNémet filmaszimésznő japám lilanmbem 
Elena olasz királyné és Viktor Emnánuel 

min Eweler német szinésznő Setzuko Hara és Sess
ue Havakawa japán filmsziné- olasz király 40 éves házassági évfo. lulójá 

saekkel játszik az „Uj föld" cimüű filmben amely Tokióban készültt 
rna a pápa aranyrózsákat ajándékozott. 



MAGYARSAG ... 

A legerősebb idegekhel bíró 
emberek 

az angolok és ez örökké ködös országuk éghajlata miatt van. De az angoloknak van a legellentállób gyomruk is. Hiszen a beaf- steack az angol konyha alkotása és az an- gol nép egyik legkedveltebb étele. Tehát közvetlen kapcsolat áll fenn az idegrend- szer és a gyomor kifogástalan müködése 

. 

között. Ebből a föltevésből kiindulva, an- 
nak a megállapitására jutottak, hogy az emésztőszerv megrongálásának nagyon sek esetben ideges eredete van. 

Ismerve az okot, megkisérelték most már, hogy a betegség gyógyszerére is rá- akadjanak és igy sikerült elérni a hires amerikai „Gastro D" készitményt, amely szernek éppen az a tulajdonsága hogy köz- vetlenül hat a vegetativ idegrendszerre, a gasztrikus kiválasztás szabályozására. 
Ezért a legajánlatosabb gyógyszer gya- mor- és bélzavaroknál, gyomorfekély, epe és májbántalmaknál, idegesség és álmat- lanság ellen. 
A „Gastro D" gyomor, epe, vese, mái és bélbetegségek eseteiben kitünő batással van. Kapható minden gyógyszertárban és drogériában, vagy postán megrandelhető Lei 130 utánvét mellett Császár E. yóogy- szertárában Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

Családi dráma Mangaliában 

etet köve Merényi 
felvágta 

Mangalia, február 10. Mangáliában tegnap délután Onpírei Bilinkievici mechanikus meg akarta gyil- kolni különváltan élő feleségét, de az asz. szony kiáltozásaira váratlan segitség érke- zett, a férfinek már nem volt kiut a mene- külésre és bicskájával keresztül metszette csuklóját. Segiteni már nem lehetett rajta, ár percnyi haláltusa után kiszenvedett. Bilinkievici-t pár évvel ezelőtt valar- bün- cselekmény miatt sulyosan elitélte az illovi törvényszék, azonban kiszaba- dulása után felkereste már elvált felesegét 

CSÜTÖRTÖK: 
Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, hírek. 13: Időjelzés, hirek, sport. 13.10: Dél: hang- verseny 14.10: Hirek 14.30: A hangverseny folytatása 15: Hirek 16.45. Gyermekek órá- ja 18: A Moftoi-zenekar zenéje 19: időjel- zés, időjárásjelentés 19.10: A hangverseny 

tem G. M. Cantacuzino előadása 20.15: Ka- marazene játéka 21.15: A filharmonikusok szimfonikus zenekarának hangversenye - 22.10: Hirek, sport 22.30: A hangverseny folytatása 23.30.: Szórakoztató zene 23.45. Hirek külföldre francia és német nyelven 23.55: Utolsó hirek. 

Budapest I. 7.45. Torna Utána: Hang- lemezek 11: Hirek 12.10. Nemzetközi vizjel zőszolgálat 13: Déli harangszó, idójárásje- lentés 13.40: Hirek 14-15.30: Haagleme- zek 17.45. Pontos időjelzés, időjárásjelentés hirek 18: Borászati tanfolyam VI rész 18.30 Erdmanné Pásztorhy Pálma hegedül 19.25: Farkas Jóska s cigányzenekara 20.30. Hang játékelőadás a Studióból 22.50: A Zenemü- vészeti Főiskola tanáraiból alakult kama- raegyüttes 24: Jazz 105: Hirek, 

tett el 
elvált ielesége ellen, majd bicskával csuklóján az ereket 

Ekkor a férfi nyugodtan eltávozott, másnap délután elrejtőzött felesége szobá- jában s késsel a kezében várta, hogy az asszony belépjen a szobába. Mikor az belé- pett, rávetette magát, de csak könnyebben tudta megsebesiteni, mert volt feleségae nem vesztette el lélekjelenlétét és kiáltozni kez- dett. Kétségbeeseit kiáltásaira beszaladtak a szomszédok, akik megszabaditották szo- rongatott helyzetéből az asszonyt. A férfi, látta, hogy veszve van, bicskájával csakloó- ján felvágta az ereket s pár perc alatt al is vérzett. Az ügyészségnek jelentést tettek az 

majd 

és kérte, hogy állitsák vissza a házasele- tet. Az asszony erre nem volt hajlandó. -- 

Al Capone alvezérét utolérte a végzete 

esetről, amely 
fi eltemetésére való engedélyt. 

Danzigban letartó 
Kideral, 

Sikowsky neve már bejárta az egész világ sajtóját. Romániából mint ismeretes azután utasították ki, miután szülőhazája, Csehszlovákia is, mint nem kívánatos ele- met áttette a határon. Sikowsky nem fett e 

zlatták Sikowskyt) 
hogy leveler hamisitort 

szándékáról, hogy Romániában, 

nak az európai államok már 
engedélyt sem hajlandók adni Valószinü- leg azért határozta el magát arra a gang- szteri lépésre -. váltig rebesgette hogy máz megjavult - hogy utlevelet hamisitott. - 

hamisitott utlevéllel 
európai országokbari 

„Kid Tiger" ugyanis 
volt eddig az összes 

s igy Romániában 
körözőlevelet adott 
sitás 
bécsi kávéházban hamisittatta. Tegnap hu- rokra kezilt a tigris. Sikowskyt letartóz- tatta a danzigi rendőrség. asa után csak azt az egyet sajnálta, hogy álli- tólagos önéletrajzát, amelyet egy angol ki- adóvállalat megvásárolt, már befejezte. Igy most törheti a fejét, hogy teljes kom- 

üsse 
forttal berendezett cellájában mivel agyon az időt. 

folytatása, hegedüszólóval 19.55. Rádióegye [ 

megadta a szerencsétlen fer- 4 

valami nagy vállalatba betársuljon és igy elnyerje 
a román állampolgárságot. Mert Sikowsky- 

tartózkodási 

is, Az oszteák rendőrség 
ki ellene ütlevél hami- miatt, mert a nicaraguai utlevelét egy 

Letártóztatása 

-- 

Náthaláz, reuma, jde 
ztába ellen használja 

bedörzsölőszert. 
Halló! Győgyszerész ur halálra ki. noznak a nyilalások és a köhögés, ugy érzem megfulladok ! Segiisen rajtam! Az Ön állapotán csak a HORIAS be. dörzsőlés segíthet ! 

A cotrocenii katasztrófa z zzzzzzzzsszmzsmatzszsvesaszenamtztatsazmsmazsati 

ügye a Senmmifó. 
szék előr 

Bucuresti, febraár 10. 
Ma délelőtt tárgyalja a Semmitőszék 

azt a felebbezést, amelyet a bucurestii vá- 
rosháza, a cotroceni-i szerencsétlenség elő- 
idézői, Jean Burcus, Aurel Cacip, tonescu 
mérnök és számos vállalkozó adtak be az 
Itélőtábla itélete ellen, amely megerősitette 
az első fórum pénz- és börtönbeli itéleteit A Semmitőszék döntése elé nagy érdeklődés 
sel tekint az egész ország. 

BELPOLITIKAI KISHIREK 
zzzazz 

a ! 
Bucsan volt kisebbségi államtitkár hosszabb nyilatkozatot adott az Adeve- rulnak a romániai kisebbségekee vonat- kozóan. Mindenekelőtt a Ciucea.i pak- tummal foglalkozott, amelyről megália- pitotta, hogy nagyjelentőségü történehmi esemény marad. Hibáztatja, hogy senki sem foglalkozik, a kisebbségi kérdéssel behatóan, ami a kisebbségek káros elszi geteltségét okozza. 

A közigazgatási törvény végtehajtási, utasitása a legközelebi napokban megje- lenik a hivatalos lapbann 

3. 

Az igazságügyminisztérium törvényja- 
vaslatot készitett, amelynek értehnében a haláleseti és rokkantsági kártéritési összegekre nem lehet végrehajtást ve- zetni. 

4. 

Antonescu -- aki elhalasztotta ankaral 
utját -- még mindig beteg. Influenzában megbetegedett tegnap Brátianu György 

" 

14 
. *. 



lepleztelk le 
Georgiábamn 

Sialin hazájában 
s 

Ujabb részletek a Visinszki elleni merényletről 
Páris február 10. 

A „Temps" moszkvai jelentése alapján 
arról ad hirt, hogy Tifliszben, Georgia fővá- 

rosában rövidesen szintén trockijista-per tár 

vés már azért is megkülönböztetett figyel- 
met érdemel, mert Sztalin is georgiai. 

A Mdivani vezetése alatt álló összees- 
küvők Jesov és Boria kommunista vezérek 
meggyilkolását tervezték és élénk összeköt- 
tetést tartottak fenn szovjetellenes szerve- 
etekkel. A „Zarja Vosztaka cimü tifliszi 
lap szerint az összeesküvők egy kémszer- 
vezet utasitására müködtek, el akarták sza- 
kitani Georgiát Szovjetoroszországtól és 
gy imperiálista külhatalom gyarmatává 
ukarták tenni. Radek leleplező vallomása sze 

rint a szervezet 1931-ben létesült, 

Varsó, február 10. 
A Visinszki szovjetfőügyész ellen elkö- 

vetett merényletről a következő eddig még 
ismeretlen részleteket jelentik Moszkvából: 
Visinszki felügyeleti uton volt a Moszkvától 
120 kméternyire fekvő Borodinban, amikor 
gépkocsiját több puskalövés érte. A golyók 
betörték a gépkocsi ablakát, de a főügyész 
nem sebesült meg. A soffőr rögtön meggyor 
sitotta az iramot és továbbrobogott. 

Az Express Poranny moszkvai jelentése 
szerint hivatalosan megcáfolták ugyan Le- 
nin özvegyének letartóztatását, de tény az, 
hogy az özvegyet rendőri felügyelet alatt 
tartják. Senkinek nem engedik meg, hogy 
érintkezésbe lépjen vele. 

Szivszélhüdés ölte meg 
az oradeai szeszkihordót 

Oradea február 10 
Ma aélelőtt boncolták fel Balcu Imre 

Wasserstrom telepi szeszkihordó holttestét, 
aki, mint megirtuk, alkoholmérgezési tüne- 
tek között halt meg hirtelen. A boncolást 
Fersigan vizsgálóbiró jelenlétében dr. Bera- 
riu törvényszéki szakorvos végezte, aki meg 
állapitotta, hogy a halál közvetlen oka sziv- 

szélhüdés volt de viszont a szív gyengesé- 
gét határozottan alkohelizmus okozta. Egyéb 
ként a gyanura az adott okot, hogy a sze- 
rencsétlen ember halálának pillanatában is 
részeg volt. Az ügyészség a boncolás ered- 
ménye alapján megadta a temetési engedélyt 
és Balcu Imrét tegnap már el is temették. 

Constantában kitizetett 100 ezer lejt 

A tövök vizehen is teltartóztatták 
a „Campero" spanyol hajót 

Constanta, február 10. 
Ismeretes az a kálvária, amelyet a két spanyol petróleumszállitó hajónak román vi- 

zeken meg kellett járnia. A Campero alighogy kifizette az Andersen német hajónak 
százezer lejnyi kártéritését, s alighogy megengedték Constantából való kifutását, most 
ujabb kellemetlenség érte. Török vizen, török cirkálók megállitották s nem engedték 
arra nincs engedélyük a spanyol hajóknak, hogy hadianyagot szállitsanak, mát pedig a 
arra nincs enedélyüka spanyol hajóknak, -hoy hadianyagot szállitsanak, már pedig a 
benzin az. A hajó parancsnok azonnal atörök fővárosba érkezett, ahol kihallgatáson 
jelent meg a minisztériumban, de, hogy tu-dott-e valamit elérni, erről még nem érke- 
zett jelentés. 

Szállást kértek a házaló cigányok és megölték a házigazdát 

salajamnegyei községben 
zaláu, február 10. 

borzalmas rablógyilkoság tartja izgalomban 
A tegnapi nap folyamán a cigányok Vasad pást mértek a fejére. A segitségért 

ség határában telepedtek le és este felé 
zállingóztak a faluba. 
Kovács György és Trifu Cáládáraru ci- 

Eányok, Gulács János gazdálkodóhoz jöttek értékes fülbevalót loptak el. 
mitsem sejtve az istállójában elszállá- 

tolta a cigányokat. Éjfél felé a cigányok 

kal felfegyverkezve behatoltak Gulács is- 
kásába, kényszeritve azt, hogy adja uda a ésrekezitésére. 
Péznzét. kas , . s.. 

KIRAK 

.. A gazdálkodó ellenkezni próbált, mire 
A békés Sálaj-megyei Vasad községet a két cigány rárontott és késekkel össze- 

vissza szurkálták és több sulyos felszecsa- 
kiálto 

Gulácsnét pedig az ágyhoz kötözték. Ez- 

után a két elvetemdett cigány feltörte a 
szekrényt és onnan 30.000 lei pénzt és ket 

A berzalmas rablógyilkosságot a falu- 
kilopóztak az istállóból és késekkel, balták- slak csak késő reggel fedezték fel. A csend- 

örség erélyes nyomozást inditott a tettesek 

Titkos rádió a londoni 
német nagykövetségen 

London, február ic. 

Az angol alsóház tegnap másodszori el 
vasásban is elfogadta a tartalék-haderő fel- 
használásáról szóló törvényjavaslatot. A ja 
vaslat tárgylása során a hadügyminisztér 
kijelentette, hogy mindig számolni kell az 
olyan eseményekkel, mint amilyen a leg- 
utóbbi palesztinai események voltak. A vi- 
ta során több képviselő kifogásolta, hogy a 
német követségeén titkos rádió leado műükö- 

JOLII z6t kelapszaton meg. 
nyili Stt. Gen. Mosoiu 3. 

Mindazoknak, akik február 28-ig egy uj kalapot 
vesznek, egy régit ingyemn lattok - Ui 
hkalapok már 100 leitfől. Alakitás 30 lei. 

Olvasóink figyelmmébe 
Páratlan sikerü uj regényünk a „Né 

ger bosszuja" H. kötete a napokban már 
megjelenik. 

Aki e nagyszerü regény I. kötetét még 
nem olvasta, az okvetlenül vásárolja meg 

a lapárusnál. ÁAra 4 lei. 
meax 

Leszállitorták 
az oradeai Francezul- 
sori gyilkos büntetését 

Oradea, február 10 

Az oradeai tábla most tárgyalta Szabó 
Márton, a Francezul-sori süket feleséggyil 

kos bünügyét. Szabó Márton féltékenységbő. 
ölte meg feleségét. A törvényszék 4 évi bör 

tönre itélte. A tábla tegnap ezt a büntetést 
1 év és 4 havi büntetésre szállitotta. 

lakodalom 
Fezzg"eeemnape lakodalmat tar- 

rendezett ké kóbor cigány egy tottak a somogymegyei Várda 
községben. Simon Gyula várdai öldmi- 
veslegény feleségül vette forma Rozália 
szomajomi leányt. A lakodalomban csak- 
nem az egész falu népe résztvete. Har- 
madik napon, amikor a vendégek már 
szökdösni kezdtek, a fiatalok utánuk meu 
tek és nyele méter hosszu rudazólánera 

füzve, zenesző mellett szállitották vissza 

őket a lakodalmas házhoz, hol egypengő 
váltságdij ellenében kaptak szabadságot. 

Ez a láncrafüzés régi magyar szokás, 
amely már csaknem feledésbe ment. A 
lakodalomban elfogyott: 220 kg. sertésh 
350 kg. borjuhus, 150 drb. baromii, 50 
liter tokaji és sajátermésü bor, 70 hter 

törköly, 23 liter rum és száznál több tor 



1937 február 12. 

APRÓHIRDETÉSEK 
APRÓHIRDETÉSEK ára szavanke: 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 

A laphoz intézett levelekre csak válasz 
bélyeg beküldése mellett válaszolhatunk. 

POSITA 

Róna fényképésznél lett a törvényszék 
készülnek a legszebb és 

Strada Alexandri No. 4. 

ALLAS 

Szolid, jómodoru leány szobaleányi 
teendőkre kerestetik. Családias jó bánás- 
mód. Cim a kiadóhivatalban. E0 

Jó fizetéssel felveszek jómodoru per- 

állandó otthonra szüksége van. Cim a kiadó- 
ban. 235 

nyelvet. Közelebbi feltételek megtud- 
hatók Molnár Albertnél, Magyarság bizo- 

3521 mányosa, Aninoasa. 

Bejárónő felvétetik. „Nyerges étkezde" 
Nic. Jorga 23. 348 

Március 1-re szobaleány felvétetik nosz- 
zu bizonyitvánnyal. Str. Grivitei 32. 351 

Jó kereseti lehetőségekkel felveszünk 
ismerettséggel rendelkező egyéneket nyug- 

dijasokat is öÖnsegélyző egyesülethez, Je- 
lentkezni Berkovits Str. Poet Goga 2. 

ajánlikozom. Perfektül főzök román kony- 
hát is. Str. Turnatur 7. Burikné. 

Perfekt főzni tudó mindenes szakács- 
nét keres jó fizetéssel uri család azonnalra. 

vagy. 15-ére. Cim a kiadóhivatalban. 359 

VÉTEL-ELADÁS 

léli kabát mérctekben, gyapju georgette „es 
téli mosóáru olcsó maradék árban. Elp. Pa- 

vel 27. 

Eladó olcsón Uioarán 
orgalmas uccában telek kis házzal. 

(Ocna-Muresul,) 
Érte- 

kezni a kiadóhivatalban vagy dr Hunw ld 
1265 Ernő ügyvédnél Uioarán. 

Lakoóbejelentő és házbérszerződés nyom 

tatvány kapható Pásztor papirkereskedés- 

Tria községben Jud. Bihor 46 hold föld- 
virtok egy tagban vagy kisebb tételekben is 

eladó. Jelzálog kölcsönök kaphatók helybeli 
házakra. Dr Váradi Ödön, Parcul Traian 12 
Crförvényszék mellett). 

Flor, selyem, taffet és kreppe pezrez 

, legnagyobb választékban Pásztor papirke- 

reskedésében. 7078 

KÜLÖNFÉLE 
Cséplő garniturát haszonbérbe keresek. 
Herczeg József Haeu jud. Bihor. 333 
............ 

özuzamaysnammamnmemoosza 
; 

NYOMATOTT KIADÓTULAJDONOS 

4ASZTOR EDE CeG KÖRFORGÓGÉPEN, 
ORADEA. 

Telefon: 380. 

.......m................... i 

rájuk. 

legolcsóbb fényképek !! 

fekt főzni tudó mindenes szakácsnét, kinek 

Keresek vidékre egy nőt ki főz, üzlet- 
ben segiteni tud és birja a rumán es ma- 

354 

Főzőnönek vendéglőbe esetleg bejárni 

355 

Dávid Imre - Pethő Irén, Vancea Petru - 

Sinka Rozália. 

Imre, Simoc Joan, 
Maracek szövetek öltöny, kosztüm, (S Izrael, Horváth Etelka, Cartis Mária, Rádu 

lescu Metodin, Tirlea Mihai és Ioan, Weisz 

Helyszini tárgyalás lcs: 
szombaton a toloncházban a razzián 
elfogott koldusok ügyében 

Az elmult héten jelentettük, 
oradeai rendőrség bünügyi 
büntetőtörvény értelmében 
dezett, hogy megtisztitsa a várost a csavar- 
góktól és koldusoktól. A razziákon a rend- 
őri hatóságok összesen 130 csavargot fogtak 
össze. Az elfogottakat a toloncházban he- 
lyezték el. Az őrizetbe vett csava gók fe- 

itélkezik és az u) tör- 
szigoru büntetés vár vény értelmében 

kal az uj 
razziákhat ren- 

Oradeán az első ilyen tárgyalás szom 
baton, február 13-án lesz. A rende kezések 
értelmében az igazságügyminiszetr "áror 
törvényszéki birót delegál, kik kiszálinak a 

helyszinre és ott tartják meg a tác 4 ást. 
Szombaton 90 csavargó ütve kerül a k. 

dött biróság elé. A többiek ügyet késöbb 
tárgyalják le. A tárgyalást a toloncházbar 
szombat reggel 9 órai kezdettel tartják neg 
Ez lesz az első ilyen tárgyalás Oradeán, az 
uj büntetőtörvény bevezetése óta. 

SPORT 
Egy francia csapai 70 ezer lefes 
kövelelése fejébem lefoglalhák 
a Cao-Crisana lurajövedelmért 

Bucurestiből jelentik: A külföldön turázó CAO-Crisana válogatottat, kellemet- 
len és nagyon sulyos meglepetés érte. -A meglepetés anyagi természetü és veszé- 

lyezteti a tura zavartalan befejezését. A Valencienne nevü francia csapat - amely- 
nek Kovács franciaországi tartózkodása alatt tagja volt, - most 70 ezer lei követe- 
lést támaszt a CAO-val szemben, Kovács lelépési dija fejében. A csapat erre az csz- 
szegre letiltatta a CAO-Crisana egész fiancia turájának a jövedelmét. Az értesítés 
egerkezett Bucurestibe, a Szövetséghez 1s 

Az anyakönyvi hivatalhól 
HAZASSÁGOK: 

Orbán Ferenc - Nagy Margit, Giurgiu 
Nicolae - Matei Irma, Öhlmacher László 
- Szántó Ilona, Vleskó Mihály - Miheie 
Floare, dr Pelle György - Katz Irén, Stye- 
vik Imre - Dobrosi Magda, Klein Kálmán 
- Meissner Lenke, Kirschenbaum Józset - 
Winkler Anna, Klein Zoltán - Egre Erzsé 
bet, Luczek József - Szabó Gabrielle, bop 

losif - Cefan Etelka, Lőrincz Azon - 
Weisz Rozália, Rácz János - Oláih Róza 

Marosan Maria, Mos Vasile - Ban Ileana 
Klein Sámuel - Klein Adél, Tóth imre- 

SZÜLETÉSEK: 

Cardos Tibor, Negrean Alexandra. Nagy 
Crisfalusi Jos, Leifer 

Ervin, Ratzersdorf András, Lefkovits Mar- 
ton, Simonca Julianna, Vidican Joan, Sán- 
dor Péter, Porkoláb Sándor, Lakatos Elvira 
Blaga Joan, Morvai Emil, Farkas Mária 
Papp József, Szőke Julianna, Selegean Jo- 
an, Lőrinczi Elvira, Pabsi Sándor. 

HALALOZÁSOK: 

Balogh István 3 éves, özv. Kelch Ró- 
bertné 76 év, Jelenik András 45 év, Nagy 
Anna 20 éves, özv. Moskovits Dávidne 82Z 
éves, Ábrahám Ibolyka 2 hónapos, 
Salamon 73 éves, Baiu Gheorghe 45 éves, 
Zilahy Ilona 80 éves, Bitis Vasile 72 éves, 
Bodiu Péterné 49 év, Ardelean Ghorghe 3 
éves, Szakács Zoltánné 33 év, Tóth Magdol- 
na 4 hónapos, Tolnai István 86 év, Orosz 
Julianna 17 éves, Tauszig Sápdor 709 éves 
Tóth Mihály 28 éves, özv. Jonescu Constan 
tinné 72 éves, Kovács Lajos 4 hetes, özv. 
Braun Adolfné 81 éves, Salamon Sári i12 
éves, Bota Valer 1 és fél hónapos, Sabáu 
Florica 43 éves, Tall Dumitru 37 éves, Cio- 
morean Teodorné 66 éves, Berényi Sandor 
21 éves, Laduczky Magdolna 3 hetes, Cza- 
bó József 69 éves, Veres Pepi 72 éves, özv. 
Deli Károlyné 71 éves, Pente Petra 14 na- 
pos, Lőrinczy Elvira 9 órás, Lup Teodorné 
50 éves, Takács Etelka 56 éves, Karsai Má- 
tyás 65 éves. Zoványi Julianna 82 éves, 

adott utolsó határidőt, amely január 31-én 

Klein 

Be lehet továbbra is adni 
a muokakönyvek becserélésére 
vonatkozó kérvényekel, 
de bűntetést kell iizetni utána 

Fontos körrendelet érkezett a munka 
kamarákhoz. A munkaügyi miniszterium ér, 
tesiti a kamarákat, hogy továbbra 1s elfo- 
gadhatják az iparigazolványok és muaka- 
könyvek becserélésére vonatkczó kérvégye- 

ket. Azok azonban, akik most adják be kér- 
vényeiket, a törvény értelmében ezertől 10 
ezer lejig terjedő pénzbüntetéssel sajthatok. 
A miniszteri rendelet tehát nem hosz- 

szabbitja meg a kérvények benyujtazara 

járt le. hanem alkalmat ad mindenkinek, 
hogy pótolja mulasztását. A büntetés kuo- 
vását a felsőbb hatóságok fogják aszközöl- 
ni, illetve azok állapitják meg a kihágast. 

A rendelet értelmében a helybeii 
ka-kamara a mai naptól ismét elfogadja 
kérvényeket s a jelentkezők névsorát a köz 
pont elé terjeszti. 

Ez a büntetős még enyhének nevezhe 
tő, amely a munkakönyvek késedeimes be 
adása miatt vár az iparosságra. Sokkal su- 
lyosabb elbirálás alá esik azoknak az ügye, 
akiket a régi munkakönyv alapján foglal 
koztatnak munkaadóik. Hasonlóképpen 
lyos büntetés vár a régi aalepvi,ai 
álapján dolgozó iparosokra is. 

A MAGYAR SZINHAZ MUSORA: 
Csütörtök délután 5-kor: Csárdáskirály 

né. Olcsó helyárakkal. 
Csütörtök este 9-kor: Hercegi páholy 
Péntek este 9-kor: Hercegi páhaly. 
Szombat délután 3 órakor: Társasjó 

ték. Vigjáték. Olcsó helyárakkal. 

Szombati előadások. Szombaton hátem 
előadást tart a szinház. Délután 3 órakc! 
A Társasjáték kerül szinre olcsó helyárak 
kal, mig délután 6 órakor szintén olcs 
helyárakkal az Eső után köpönyeg opetett 
este 9 órakor: rendes helyárakkal a Herceő 
páholy lesz müsoron. 


